



Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzat Polgármestere

2254 Szentmártonkátai, Rákóczi út 52/c.
Tel/Fax: 29/462-101
e-mail cím: polgarmester@szenmartonkata.hu

Iktatószám: K/...../2021.

2021./2021. (III. 10.) számú

Polgármesteri határozat

A Gazdasági program és fejlesztési tervről szóló 2020. évi beszámolóról

Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzatának Polgármestere a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdése által biztosított feladat- és hatáskörömben eljárva – figyelemmel a veszélyhelyzet kihirdetéséről és a veszélyhelyzeti intézkedések hatálybalépéséről szóló 27/2021. (I. 29.) Korm. rendeletre, illetve a 2021. február 08. napjával kihirdetett veszélyhelyzettel összefüggő rendkívüli intézkedések hatályának meghosszabbításáról szóló 80/2021. (II. 22.) Korm. rendeletre – az alábbi határozatot hozom:

Szentmártonkátai Nagyközség Önkormányzata a Gazdasági program és fejlesztési tervről szóló 2020. évi beszámolót jelen határozat 1. melléklete szerint elfogadja.

További szükséges intézkedések megtételére a polgármester jogosult.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

Szentmártonkátai, 2021. március 10.


dr. Boér Imre Hunor
polgármester



2020. ÉVI BESZÁMOLÓ

A GAZDASÁGI PROGRAM ÉS FEJLESZTÉSI TERVRŐL

Szentmártonkátá Nagyközség Önkormányzata 2020-ban fogadta el a következő ciklusra vonatkozó gazdasági programját. Ebben határozta meg mindazokat a célkitűzéseket, elképzeléseket, feladatokat és megvalósítási lehetőségeket, amelyek az önkormányzat költségvetésével és a település adottságaival összhangban megvalósításra kerülnek vagy kerülhetnek.

Az eltelt egy év távlatából sajnos nem tudunk nagy előre jutásról, eredményekről beszámolni, mivel a 2020-as évet a koronavírus járvány első és második hulláma jellemezte, amely, mint köztudott minden mást is, az önkormányzati munkát is nagyban akadályozta.

Az gazdasági program az alábbi fő fejlesztendő területeket jelölte meg. A beszámoló az ehhez kapcsolódó, a már megvalósított fejlesztéseket tartalmazza.

1. Faluközpont továbbfejlesztése, falukép alakítása

A tervezett virágosítás csak a villanyoszlopokon elhelyezett muskátli kihelyezésével valósult meg.

2. Településarculat javítása

A tél beállta előtt megtörtént több belterületi út kátyúzása, vízelvezetés, valamint vízelvezető árok használhatóvá tétele.

Térkövezésre került az Arany János Általános Iskola, valamint a Székely József Református Iskola előtti parkoló.

Térkőbővítést kapott a Hősök ligete.

Térköves járdaépítés valósult meg a Battha S. út egy szakaszán (az iskolától a Szecsői út irányában).

Települési összefogással megépült, majd önkormányzati tulajdonba került a Trianoni emlékmű, mely egyben az Összefogás emlékműve.

Csekély mértékben ugyan, de fejlesztésre került a karácsonyi díszvilágítás.

3. Közműellátottság

- **Áramszolgáltatás**

2020-ban is tovább folytattuk a külterületi dűlőutakon a közvilágítás fejlesztést. 16 db lámpatest került elhelyezésére az alábbi utcában és dűlőutakon:

Tűzoltó utca 2 db, Újszőlő 2 db, Öregszőlő (zsákutca) dűlő 4 db

Öregszőlő dűlő 5 db, Borjújárás 2 db, Tölgyes utca 1 db.

A tervezetthez képest nem került elhelyezésre lámpatest a Vágóhíd utcába, mivel az adottságok nem voltak megfelelőek. (oszlophiány)

- **Víz-, csatorna ellátás**

Megoldást nyert a nem közművel összegyűjtött háztartási szennyvíz elszállítása. A szennyvíz elszállítására Szekeres Ferenc egyéni vállalkozóval (székhelye: 2243 Kóka, Dózsa György út., adószám: 49823307-2-33)

A Trv. zrt.-vel folyamatban vannak az egyeztetések a víz- és csatornahálózat bővítéséről a Jókai és Vörösmarty utcákban.

4. Közlekedés – útjaink állapota

A külterületi lakosok közlekedésének javítása érdekében folyamatosan javítottuk a földutak állapotát, melyet saját gépparkkal és személyzettel, az utak gréderezésével, az út menti növényzet nyesésével, vágásával oldottunk meg.

Nagyközségünkön működő helyi járat mellett megoldás született az állomásnál lévő EGYMI-be járó sajátos nevelésű iskolás gyerekek utaztatására. Ehhez a Tóalmási Községi Önkormányzattal kötöttünk együttműködési szerződést.

5. Hulladékgazdálkodás, településtisztaság, környezetvédelem

A DTKH Nonprofit Kft szolgáltatásában tapasztaltunk hiányosságokat a kommunális-, zöldhulladék, valamint a csomagolóanyag elszállításánál. Többször, több utcánál is előfordult, hogy a szolgáltató nem vitte el a hulladékot. E miatt felvettük a kapcsolatot a szolgáltatóval, aki kivizsgálta az ügyet, így megoldódott a lakosok és egyben a település problémája. Ennek az év folyamán már érezhető volt a hatása.

A településtisztaság a belterületen elfogadhatónak mondható. Sajnos a külterületi részeket a felelőtlen emberek által lerakott különféle mennyiségű illegális szemét borítja, így az Öregszőlőt, Borjújárást, Nyíriest, Forrópusztai bejárót, vasúton túli területet, erdőt, Vasútsort, dűlőutakat). Ezen az áldatlan állapoton több éven át a TE SZEDD akcióval segítettünk települési szinten. Így legalább egy évben egyszer megtisztult a település a szeméttől. Ebben az évben mindez elmaradt a járvány miatt. Azonban a Vasútsor Nagykáta felőli részéről folyamatos lakossági jelzés érkezett (sokszor hetente) a tűrhetetlen mennyiségű szemét miatt. A lakossági kérés indokoltsága alapján, a szeméthalmazok összeszedése, elszállítása folyamatos volt, mely kétféle módon történt. Egyrészt az Önkormányzat 2-3 közmunkása és gépkocsija által, másrészt a földtulajdonosok jegyzői felszólítást kaptak a földterületükön lévő illegális hulladék maradéktalan elszállítására. Ez valamelyest hatásosnak bizonyult, mert a kiértesítettek 30-40 %-a hivatalos dokumentummal igazolta a felszólításban foglaltak teljesítését. Az így elszállított szemét mennyisége több mint 10 m³.

Az önkormányzati területről a hulladék összegyűjtése alkalmanként kb. 1-3 m³ mennyiséget jelentett. A szállítást a karbantartók vezetője végezte az önkormányzat autójával. Ezen kommunális hulladék egy részének elszállítása folyamatos volt a kukás szállítással, míg másik része a KLÍMA területére került, elszállítása megoldásra vár.

2020-ban önkormányzatunk pályázatot nyújtott be az illegális szemétlarakók megszüntetésére, az összeszedett szemét elszállításának költségére. Sajnos a pályázat nem nyert, így továbbra is az önkormányzat saját munkaerővel és költségével oldja azt meg a költségvetésében szereplő város és községgazdálkodás költséghelyi terhére.

6. Közművelődés - sport tevékenység

Sajnos a 2020-as évet sújtó koronavírus járvány miatt nem valósulhattak meg sem a hagyományos sem az alkalmi közművelődési-, és sport rendezvények.

A helyi újság szerkesztése minden hónapban folyamatos volt.

7. Egészségügyi ellátás

Az önkormányzat kötelező feladata az egészségügyi alapellátás biztosítása, melyet magán praxisban, két háziorvossal, egy fogorvossal, valamint önkormányzati fenntartású gyermekorvosi és védőnői szolgálattal lát el.

Figyelemmel kísértük az egészségügyi alapellátást biztosító orvosokkal kötött feladat-ellátási szerződések teljesülését a lakossági igények tükrében.

Megvalósítottuk a 2. sz. orvosi rendelőnél a bejárathoz tartozó előtetőt, mely védi a várakozó betegeket az időjárás viszontagságaitól. Az előtető önköltségi, anyagáron, társadalmi munkában valósult meg.

8. Szociális helyzet

Az év folyamán, a koronavírus-járvány miatt, több család is került igen nehéz helyzetbe. Ebből kifolyólag több volt a munkanélküli, időskorú, beteg és nagycsaládos rászoruló jelentkezése mind pénzbeli segíélyezésre, szociális tűzifa támogatásra, vagy természetbeni segítségre.

A képviselő testület és a szociális bizottság felkészült és készen állt a lakosság ilyen irányú kérelmeinek teljesítésére. A bizottság gyors döntéseivel, a képviselő-testület pedig a maszkok, fertőtlenítőszeres és a karácsonyi csomagok házhoz szállításával, éltelostzással nyújtott segítséget.

Településünk a 2020. évben ismételten indulhatott természetbeni szociális tűzifa pályázaton, mivel ettől az évtől újra 5000 fő alatti településnek minősült. Ennek keretében 248 erdei m3 fa került kiosztásra, 97 háztartás részére. (Előzőleg 2015-ben igényelhetett az önkormányzat szociális tűzifát.)

9. Gyermekjóléti szolgáltatások

Az önkormányzat gyermekjóléti alapellátások útján biztosította a gyermekek védelmét, pénzbeli, természetbeni és személyes gondoskodást. A karácsonyi időszakban, a családsegítő felmérése alapján, a szociális bizottsággal egyeztetve a rászoruló és nehéz helyzetbe került családok egyszeri megsegítésére nyílt lehetőségünk.

Egyéb, az ifjúság szabadidejének kulturált, hasznos eltöltését szolgáló rendezvény sajnos nem valósulhatott meg a járvány miatt.

10. Foglalkoztatást segítő célok, feladatok

Az önkormányzat a munkanélküliség minimalizálására élt azzal a lehetőséggel, hogy a program indításakor kérelemmel fordult a Munkaügyi Központhoz, emelje meg a közmunkaprogramban alkalmazhatók létszámát.

Ez azt a célt szolgálta, hogy egy éven keresztül minél több helyi lakosnak munkalehetőséget biztosítsunk. Így azok kikerülhetnek az álláskereső táborából, így esélyt kapnak, hogy visszakerüljenek a munka világába. Ám, ezzel a lehetőséggel sajnos kevés lakos élt.

A nyári időszakban, július és augusztus hónapokban 9 fő diák foglalkoztatására nyílt lehetőségünk a Hivatalban.

11. A fiatalok helyben maradásának biztosítása

A fiatalok helyben maradásának és lakáshoz jutásának elősegítésére a 2020-as évben 4 db közművesített (csatorna kivételével) kedvezményes építési telket hirdettünk meg pályázat útján, ehhez képest 1 db-ot értékesítettünk a Jókai Mór utcában.

12. Közbiztonság, tűzvédelem, villámvédelem

Felmérésre került az intézmények közbiztonsága, a tűz- és villámvédelmi ellátottsága. Ennek figyelembevételével megvalósult az Aprajafalva Óvoda és Konyha tűzvédelmi jelzőrendszere, valamint a Hivatal épületében a tűzoltó készülékek felülvizsgálata, cseréje, az épület tűzvédelmi előírásoknak megfelelő felszerelése (táblák, matricák) továbbá a villámvédelmi korszerűsítés és jegyzőkönyvezés.

13. Hagyományápolás

Az önkormányzat – bár kiemelten kezeli a hagyományápolást, hagyományteremtést – ezt mégsem tudta ebben az évben maradéktalanul megvalósítani a pandémiás helyzet miatt.

A járvány adta körülmények és lehetőségek figyelembevételével megvalósításra került a Márton napi libakeresés, karácsonyfaállítás, a fa alatt meglepetés karácsonyi ajándékok elhelyezése.

Az idősek napi rendezvényt, az október 23-i megemlékezést, valamint a karácsonyi köszöntést - mivel a járvány miatt nem lehetett a lakosok személyes jelenlétét biztosítani - videóra rögzített online műsorral oldottuk meg, s így köszöntöttük az érintetteket. Ugyancsak videó útján online követhettük nyomon Szécsényi Erzsébet születésének 100. évfordulója emlékére elnevezett utca táblájának elhelyezését.

A megemlékezés terén új hagyományt teremtettünk a Trianon 100. évfordulója alkalmából állított összefogás emlékművel, mely az önkormányzat, az Ipartestület, a civil szervezetek, valamint a lakosság támogatásával jött létre.

14. Idegenforgalom, turisztika

Településünkre nem jellemző az idegenforgalom, a gazdasági program azonban megjelöli a változtatásra való törekvést. Erre ad lehetőséget a Települési Értéktár 2020-ban megjelent kiadványa, mely népszerűsíti községünk idegenforgalmi, turisztikai szempontból érdekes látványosságait, hagyományait.

Bízunk benne, ezekkel az adottságokkal településünk is be tud kapcsolódni a turisztikai vérkeringésbe, növelve ezzel községünk látogatottságát.

Tisztelettel:

dr. Boér Imre Hunor s.k.
polgármester